

新华社电 外交部发言人华春莹20日宣布：国家主席习近平将于4月21日应邀以视频方式出席博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式并发表主旨

演讲。以色列总统赫佐格、蒙古国总统呼日勒苏赫、尼泊尔总统班达里、菲律宾总统杜特尔特、哈萨克斯坦总

理拜登、老挝总理潘坎、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃等外国领导人和国际组织负责人将应邀以视频方式出席年会。

2022年4月

21

星期四

壬寅年

三月廿一

27℃

17℃

党的二十大代表选举

详见A2

严格资格条件 坚持好中选优

——各级党组织和党员积极开展党的二十大代表候选人初步人选推荐提名工作

省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神 李希主持会议

详见A2

魏凤和同美国国防部长通电话 台湾问题如果处理不好 会对两国关系造成颠覆性影响

据新华社电 国务委员兼国防部长魏凤和20日应约同美国国防部长奥斯汀通电话。

魏凤和说，中美双方要认真落实两国元首共识。中国希望与美国建立健康稳定发展的大国关系，也必将捍卫国家利益和尊严，美国不应低估中国的决心和能力。两军要增进军事互信，加强对话交流，管控风险危机，开展务实合作，确保两军关系正常稳定发展。魏凤和强调台湾

问题如果处理不好，就会对两国关系造成颠覆性影响。中国军队将坚决维护国家主权安全和领土完整。

奥斯汀表示，美方将本着坦诚开放的态度加强对华军事领域交往合作。美国坚持一个中国政策。双方应以负责任方式管控竞争、管控风险，妥善处理两军关系面临的难题。双方就就海空安全问题、乌克兰局势等交换看法。

广东开通抗疫助农航线，疏通农业产业链供应链“堵点”

900万尾虾苗“飞到”华东

双统筹 双胜利

羊城晚报讯 记者许悦、杭莹、曾育文报道：4月20日18时25分，一架搭载12吨虾苗、鱼苗、活鱼等的航班在广州白云机场起飞。20时25分，航班降落杭州萧山机场，机上虾苗被分发到华东多个养殖场。

此前，受疫情影响，大批需要“南苗北运”的虾苗运不出去。收到虾苗企业求助后，广东省农业农村厅联手广东薛航集团帮助虾农疏通“堵点”，紧急调配两架787宽体机，搭建起抗疫助农的重要航线。

“南苗北运”被堵怎么办？

广东阳江利洋水产负责人告诉记者，利洋高抗虾苗很大一部分是空运发往华东、北方市场。受疫情影响，近期广东发往华东和北方的航班大量减少，很多订单无法满足，导致当地的虾场无法正常放苗，虾农很是着急。

同样为虾苗运输问题烦恼的还有湛江海茂种业，该公司总裁助理宋宏斌告诉记者，海茂每年200多亿尾虾苗，其中三分之一是发往华东和北方市场。“由于最近航班紧张，我们北方区的负责人急得不行。”

紧急开辟抗疫助农航线

虾苗运不出去怎么办？阳江和湛江的虾农想到了求助广东省农业农村厅。问题反馈上

来后，省农业农村厅高度重视，立即联系广东薛航集团。

接到电话后，薛航集团董事长薛建美马上答应下来。这位军人出身的企业家立即召开紧急会议，启动“薛航助农，虾苗展翅”应急专案，并商请厦门航空公司协助航班运力，厦门航空公司第一时间响应，短短几天时间紧急调配出两架787宽体机，帮助虾农疏通“堵点”。

20日8时许，广东阳江利洋水产的900万尾高抗虾苗被捞出来装箱打包后，“坐”上冷链车运往广州。15时30分，虾苗顺利到达白云机场南航货站安检，17时40分开始登机。18时25分，航班按时起飞，由厦门航空承运运往杭州，20时25分，航班顺利抵达杭州萧山机场。

广东农产品将插上“翅膀”

广东虾苗“南苗北运”的“堵点”疏通了，广东农产品空运出海的道路同步开启。

广东省农业农村厅交流合作处处长黄维华告诉记者：“广东不仅有大量优质的鲜活农产品热销全国各地。今后，紧抓RCEP的机遇，还有越来越多的‘粤字号’农产品走向世界，需要建立起一个常态化的农产品运输机制。”

薛建美表示：“联手构建农产品航空运输平台，让广东农产品插上‘翅膀’过长江、过黄河，飞向全世界，这是薛航应尽之责、责无旁贷。”经集团研究决定，薛航专门设立了助农资金，将规范化、常态化、项目化推进此项工作。

新高考 “指挥棒”之变

“新高考”实施后，学生学习方式也要变：

忌以笔头勤奋掩盖思维懒惰

详见A5

民航局通报“3·21”东航MU5735航空器飞行事故调查初步报告

黑匣子数据仍在修复分析

详见A6

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/黄文波

坚持就是胜利

详见A4、A5

广州疫情传播指数持续控制在1以下，目前已有6人出院

社会面连续4天无新增感染者



解封了，广州番禺区南村镇岗南村居民很开心 羊城晚报记者 何奔 摄

广州昨起解除部分封控、管控、防范区域的管控措施

倾听百姓呼声 防疫会更给力

街谈巷议

□ 阅尽

《羊城晚报》昨日刊发的两则新闻颇受关注。一是广州为保障中学生返校复课，安排师生核酸检测专场。二是深圳在全国率先推出“一码通行”，防疫和便捷出行两不误。

这两件事均涉防疫，也和百姓生活密切相关。广州中学生返校，突然通知要师生提供本人和同住人的核酸检测阴性证明，一时间诸多检测点排起长龙，不少市民多有怨言。本报评论员当时呼吁，希望在学校内开设检测点。有关方面显然听到了民众呼声，当晚即增设检测点，或入校开设专场，方便了师生及家属就近检测。

深圳公交“一码通行”更富创意，乘车人只需亮一次码，“嘀”一声过后，前端语音播报核酸和健康码信息，符合条件便自动扣费乘车，再也不用人们手忙脚乱转换健康码和支付码。

两件事有个共同点，就是防疫要有群众观念，不忘倾听百姓呼声。疫情发生两年多，排队做核酸检测，坐公交亮健康码等，尽管人们理解、配合，但长年累月、周而复始的检测，无数次的亮码，说人们没一点怨言，显然不是真话。

譬如乘车亮健康码，平时尚可，若遇上下班高峰，就往往往误事。年轻人还好，老人出行就易发生不测。笔者亲眼见两位老人上车，因忙着亮码而顾不得脚下差点摔跌的事。正因为此，许多人早都盼着乘车或到公共场合亮码能简化程序。

防疫要严，但严不代表不通人情。群众支持防疫，但防疫带来群众生活不便，政府也要体谅群众困难，并不断提高防疫技能，把更多辛苦事交给“云端”“后台”，尽量给群众“减负”，减少烦累，甚至做到防疫“无感”，实现防疫和服务群众两不误，这是政府部门应追求的更高目标。广州和深圳这两件事无疑体现了这种理念，值得大力提倡！

烟火气回来了



广州市白云区云城街萧岗村居民走出村口 羊城晚报记者 梁喻 摄



广州白云区云城街萧岗村理发店重新营业 羊城晚报记者 梁喻 摄

受疫情影响还不了房贷怎么办？ 广东已对4.6万户实施房贷延期还款

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：近期，“因疫情不能按时还房贷”等词条冲上媒体热搜，引起社会广泛关注。若确实因为疫情影响暂时失去收入来源，如何还房贷和信用卡？4月20日举行的广东银行业2022年一季度新闻发布会上，广东银保监局统计信息与风险监测处处长晏瑜介绍，银保监会2020年就出台了相关政策，要求金融机构对受疫情影响暂时失去收入来源的人群，灵活调整住房按揭、信用卡的个人信贷还款安排，合理延后还款期限。

晏瑜表示，“广东银保监局指导辖内（深圳除外）银行机构制定了针对性措施，对因感染新冠肺炎住院治疗或隔离、参加疫情防控、受疫情影响需要隔离观察以及受疫情影响暂时失去收入来源等四类受疫情影响重点人群提供纾困服务。”

晏瑜介绍，具体举措分为三个方面：一是延后还款或调整还款计划。对因疫情影响导致无法及时还款

的客户，广东银行机构主动协助客户办理延后还款或调整还款期限，减轻客户阶段性还款压力。据悉，2020年疫情发生以来，广东辖内银行机构累计对受疫情影响的4.6万户房贷实施延期还款，涉及贷款超过300亿元。其中，2022年以来办理房贷延期还款的有772户。

二是合理减免罚息。引导辖内银行对非主观恶意、信用良好但出现逾期还款的客户，按照实际情况减免罚息。疫情发生以来，广东累计对受疫情影响房贷客户减免罚息超过700万元。

三是积极做好征信相关工作。对因疫情影响未能及时还款、征信出现逾期标识的房贷客户，广东银行机构在接到客户申请并核实有关情况后，按照相关规定向征信主管部门申请消除逾期记录，全力做好疫情防控期间征信权益保障工作。疫情发生以来，广东辖内银行机构累计为受疫情影响的房贷客户办理征信异议申请2.4万笔。